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Úvodní slovo

Jako každý rok když připravuji výroční zprávu, nejvíce času strávím právě nad 
úvodním slovem. Co napsat? Jak v krátkosti zrekapitulovat uplynulý rok. Jako každý 

jiný byl hektický. (Copak v téhle době je vůbec možné prožívat roky jinak než 
hekticky?) Byl plný příprav na nový zákon o sociálních službách (tedy plný strachu a 

obav), potýkali jsme se s radostmi i starostmi nově otevřeného klubu pro děti a 
mládež, znovu a znovu jsme nepřicházeli z údivu nad rozmanitostí lidských osudů a 

povah. Rozrostli jsme se o dalšího zaměstnance a pár nových aktivit a to pro nás 
znamená mnoho - že naše práce není zbytečná. A to je pro nás nejvyšším oceněním. 
Zpočátku jsme se, jako pracovníci církevní organizace, setkávali s nedůvěrou lidí a 

strachem  z náboženského podtónu. Tato obava s postupem času a růstem 
společnosti mizí. Naopak si myslím, že roste důvěra k charitám obecně a paradoxně 
právě kvůli obávanému náboženství. Neboť boží láska je velká, trpělivá a věčná. A 
my se ji snažíme (seč naše lidské síly stačí) dávat dále skrze tu naši čistě lidskou 

křesťanskou lásku.



Vznik organizace a její poslání

Farní charita Kralupy vznikla na základě dobrovolného společenství kralupských 
věřících. Arcibiskup pražský, kardinál Miloslav Vlk, ji zřídil dne 23.3.2001 dle kánonů 
114- 117 Kodexu kanonického práva a v souladu s ustanovením § 6, odst.1, písmeno 
h) zákona č. 308/1991 Sb., o svobodě náboženské víry a postavení církví a 
náboženských společností. Působí a sídlí na území kralupských farností. 
Současně tvoří  složku Arcidiecézní charity Praha, která jako součást Sdružení 
Česká katolická charita je členem mezinárodního svazku Caritas internationalis.

Registrace

Farní charita je registrována v Rejstříku právnických osob podle ustanovení § 22 
odst. 1 zákona č. 308/1991 Sb. u Ministerstva kultury České republiky jako součást 
římskokatolické církve, s datem evidence 12.6.2001.

Farní charita má přiděleno identifikační číslo organizace IČO 26520800. 

Statutární orgán

Statutárním orgánem FCH je ředitelka Barbora Kovářová.

Poslání Charity

Miluj bližního svého jako sám sebe. 



Poradenské a vzdělávací centrum pro ženy

Cíle projektu

1. Cílem projektu je zvýšit zaměstnatelnost žen s malými dětmi, které mají zájem vrátit se na trh práce. 
Navržený  program by  měl  ženám umožnit  a  usnadnit  návrat  na  pracovní  trh  a  pomoci  jim  se 
zorientovat na pracovním trhu. 
2. Cílem je vyrovnat znevýhodněnou pozici, kterou získaly dlouhým vyloučením z trhu práce.
3.  Cílem  tohoto  centra  je  pomoci  ženám  a  rodinám  v jejich  naléhavé  životní  situaci  nejen 
kvalifikovaným sociálním a právním poradenstvím, ale také zajištěním vzdělávacích aktivit. 
4.  Projekt  má  za  cíl  posilovat  vlastní  možnosti  a  kapacitu  těchto  žen  a  případně  ženám zvýšit 
kvalifikaci. 
Tento projekt byl částečně podpořen z EU, nadace NROS- Globální grant.

Aktivity

1. poradenská činnost
Sociální poradenství
Právní poradenství
Job poradna
Poradenství z oblasti drog a návykových látek

2. výuková činnost
PC kurzy
Kurzy AJ a NJ

3. školení pracovníků NNO a státní správy 

kurz zavádění standardů kvality poskytování soc.služeb do praxe
Byl zorganizován kurz pro pracovníky organizace a odbornou veřejnost  o zavádění standardů 
kvality  sociálních  služeb  do  praxe,  jejich  zpracovávání,  naplňování  a  jejich  významu  a 
souvislostech se zákonem o sociálních službách v rozsahu 12 hodin.
Kurz (v rozsahu 12 hodin) byl rozdělen do dvou částí:
První  část  kurzu  se  uskutečnila 12.12.2006 a  byla  zaměřena  na  zavádění  standardů kvality 
sociálních služeb do praxe v naší  organizaci,  na zpracovávání standardů a jejich zavádění do 
praxe,  naplňování  standardů  v naší  organizaci  a  také  se  byly  diskutovány  jednotlivé  okruhy 
standardů v souvislosti námi poskytovaných služeb. 
Druhá část kurzu uskutečněná 9.1.2007 byla zaměřena na odbornou veřejnost poskytující sociální  
služby a to jak na pracovníky NNO, tak na pracovníky sociálního odboru v  Kralupech nad Vltavou, 
tedy státní správy. V této části kurzu byli účastníci seznámeni s tím, co standardy kvality jsou  jaký  
je význam jejich zavádění obecně, dále byly vysvětleny souvislosti mezi zákonem o sociálních 
službách a standardy kvality soc.služeb a také byl poskytnut návod, jak zahájit proces naplňování 
standardů kvality sociálních služeb ve vlastní praxi, tedy konkrétní službě. Velmi přínosnou byla 
diskuze nad jednotlivými okruhy standardů a zejména nad standardy 1, 2 a 5. V druhé části kurzu 
došlo k výměně zkušeností mezi jednotlivými pracovníky a organizacemi s touto tématikou.

kurz fundraising
Cílem této aktivity bylo získat nezbytné základní  znalosti a dovednosti pro úspěšný fundraising a 
následně  se  specializovat  na  jednotlivé  zdroje  fundraisingu  a  dlouhodobý  úspěšný  rozvoj 
organizace.
Tato aktivity  byla  velice  úspěšná  a  kladně  ohodnocená  nejen  pracovníky  organizace,  ale  i 
ostatními přihlášenými účastníky kurzu. Po skončení kurzu byly rozdány anonymní dotazníky – 
hodnocení  kurzu.  Z tohoto  hodnocení  jasně  vyplynulo,  že  tento  kurz  byl  velice  přínosný, 
informačně  aktuální  a  především  potřebný  v souvislosti  se  současným čerpáním  finančních 
prostředků z fondů EU v novém období 2007-2013. 



kurz řízení a management NNO
Cílem  této  aktivity  bylo  uspořádat  kurz  pro  pracovníky  organizace  zaměřeným  na  témata: 
struktura organizace, motivace zaměstnanců, metodika, personální problematika, sociální politika 
organizace v délce trvání 32 hodin.
Tato aktivity  byla  velice  úspěšná  a  kladně  ohodnocená  nejen  pracovníky  organizace,  ale  i 
ostatními přihlášenými účastníky kurzu. Po skončení kurzu byly rozdány anonymní dotazníky – 
hodnocení  kurzu.  Z tohoto  hodnocení  jasně  vyplynulo,  že  tento  kurz  byl  velice  přínosný, 
informačně aktuální a především potřebný pro organizace z hlediska nezbytných změn v oblasti 
personálního řízení  a  personální  politiky  také  v souvislosti  se  zaváděním standardům kvality 
soc.služeb do praxe. 

motivační kurzy
Motivační kurzy byly zaměřeny na problémy s uplatněním na trhu práce a ve společnosti,  na 
přípravu na pohovory s potenciálními  zaměstnavateli  a na posílení  sebevědomí a sebedůvěry 
ženám, které jsou a trhu práce ohrožené či jakkoli znevýhodňované.
Cílem motivačních kurzů  pro ženy bylo účastnicím pomoci najít jejich vlastní  zdroje a nevyužité 
možnosti,  ale  také rozpoznávat  domněnky  o  sobě  od  reality. Záměrem kurzů  bylo  zbavit  se 
nejistoty  a  pochybností  o  sobě  a  posilovat  sebedůvěru  a  sebevědomí.  Součástí  kurzů  bylo 
komunikační cvičení zaměřené na ochranu osobních hranic, schopnost aktivního naslouchání a 
zdravého sebeprosazení.

týmová supervize
Aktivity byla zaměřena na posílení práce v týmu a celé organizaci a na efektivní řešení pracovních 
problémů a konfliktů související s realizací projektu a chodem organizace.

statistika

Sociální poradenství                                  Právní poradenství

Počet klientů Počet klientů
Muži 21 Muži 11
Ženy 85 Ženy 45
CELKEM 106 CELKEM 56

Job poradna

Počet klientů
Muži 1
Ženy
CELKEM 1

Uživatelé kurzů (AJ a NJ): 28+1 všechny ženy

Spolupráce
Nevládní nezisková organizace ProFem
Městský úřad Kralupy nad Vltavou



Fond ohrožených dětí
Liga lidských práv
ROSA
Arcidiecézní charita Praha (Dům na půli cesty)



TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM 
ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY 

Rómský klub Rep Sun
(nízkoprahové zařízení pro děti a mládež)

Cíle projektu
Projekt se zaměřuje na pomoc dětem z romských, sociálně slabých a problémových rodin v regionu 
Kralupy, ve věkovém rozpětí 7 – 17 let.

Cílem projektu je osvojení základních kompetencí v oblasti zdravého životního stylu a prevence a 
rozvoj dovedností, které vedou u dětí a mládež k odmítání všech forem sebedestrukce, projevů 
agresivity a porušování zákona. Jedná  se o výchovně vzdělávací působení v oblasti sociálně 
patologických jevů, aby dítě bylo odpovědné za vlastní chování a způsob života v míře přiměřené jeho 
věku:
- schopnost týmové práce 
- schopnost řešit problémy
- podílet se na tvorbě prostředí a životních podmínek, hygienické návyky

Obsah projektu
Klub je otevřen denně od 13.30 do 17 hod. Do klubu dochází speciální  pedagog, kteýá se s dětmi učí 
a připravuje do školy. Většina našich klientů je ze ZŠ praktické Kralupy.
V kontaktu s rodinami a školou je sociální pedagog a terénní pracovnice. Každý den je pořádána 
zájmová aktivita nebo si děti mohou hrát v herně, na počítačích…V klubu byly zavedeny standardy 
poskytovatelů sociálních služeb. Pro každého klienta je vytvořen individuální plán, který pomáhá 
klientovi zlepšit výsledky ve škole, lépe se začlenit do společnosti

Počet klientů 
47 klientů ve věku 6-18 let

Pracovníci projektu        7
Vedoucí projektu/ sociální asistent, terénní soc.pracovník, speciální pedagog, pedagog, lektor volného 
času, vedoucí kroužků

Zájmové kroužky                         

Řemeslné dílny                                        
Internet a počítač                                     
Sborový zpěv
Břišní tance
Hip Hop



Další aktivity

- Tříkrálová sbírka
- Setkání rodin, kteří mají adoptované romské dítě.
- preventivní program na téma: Rizika užívání návykových látek
- Vaření  v odpoledním klubu: Březen- Duben
- Vystoupení břišních tanečnic na odpoledním posezení seniorů
- Den pro kralupské zvony- ozdravný pobyt se ZŠ praktickou
- letní tábor Rokytnice nad Jizerou 2007
- Aquapark Slaný- vánoční večírek na Arcibiskupství pražském
- vánoční posezení s pracovníky charity
- vánoční posezení v odpoledním klubu 

 Den pro kralupské zvony



Pobytové akce
Koncepce činností vychází z odborných a praktických poznatků, že děti z kolektivních zařízení a 
sociálně patologických rodin postrádají základní životní dovednosti..
Z tohoto důvodu klademe velký důraz na výcvik praktických dovedností formou, která je přitažlivá pro 
cílové věkové skupiny klientů.
V průběhu táborů a jiných pobytových akcí jsou akcentovány tyto činnosti:

 získání vztahu k osobní hygieně
 schopnost samostatného nakupování, vztah k penězům jako prostředku k uspokojení 

základních
životních potřeb

 orientace a chování v přírodě, práce s mapou, úcta k přírodním zdrojům života
 drobné řemeslné práce – dílny, vaření
 hry zaměřené na toleranci a přebývání v týmu lidí, důraz na spolupráci
 rozvoj tvůrčí činnosti a invence (typický nedostatek u dětí z kolektivních zařízení) – např. 

samostatný literární projekt

Letní tábor 2007



Adopce na dálku
Od roku 2001 je FCH zapojena do projektu ADCH Praha - adopce na dálku. Smyslem projektu je 
pomoci dětem a jejich rodinám v rozvojových zemích, zejména  v Indii, Ugandě…
Projekt je založen na principu finanční podpory konkrétního dítěte konkrétním dárcem v ČR. 
Roční příspěvek na jedno dítě činí cca 6 000 Kč. Tato částka mu umožňuje získat základní i vyšší 
vzdělání.
FCH podporuje jednu dívku z Indie, jednu dívku z Ugandy a jednoho chlapce z Litvy. V rámci projektu 
strávil Eimantas Stankunas – chlapec z litevského  Kaunasu týden v Čechách, z toho tři dny 
v Kralupech v rodinách charitních pracovníků
Geetha  Rodrigues  nar: 27.2.1987   4.900,- Kč
Eimantus Stankunas  nar: 19.6.1984

Aktivity pro maminky s dětmi
Cvičení maminek s dětmi

Tříkrálová sbírka

Začátkem roku proběhla v Kralupech již pošesté celorepubliková humanitární sbírka pořádaná Českou 
katolickou charitou.Do této akce, jsou jako každý rok zapojené i děti z nízkoprahového zařízení( 
odpoledního klubu) v Kralupech. V roce 2007 se podařilo vykoledovat 48 248,- Kč. Odměnou pro 
koledníky byl výlet do aquaparku ve Slaném.



Dobrovolnická činnost

Pečovatelská služba v LDN Kralupy nad Vltavou

Každé úterý dochází skupinka pečovatelek a pečovatelů za pacienty  kralupské LDN, kteří si již na 
pravidelnost služby charitních dobrovolníků zvykli.
Hlavní náplní jsou drobné pečovatelské a hygienické úkony a osobní rozhovory. Skrze aktivní 
naslouchání  se snaží býti  těmto lidem oporou v jejich nemoci a pomoci jim překonat samotu a 
celkově těžké období jejich života.Charitní pracovníky často doprovází místní duchovní správce, který 
přináší nemocným duchovní útěchu. Pro zpestření a trochu radosti zajišťují v nemocnici vystupování 
dětského pěveckého sboru při kralupské farnosti a to zejména v období Vánoc a Velikonoc.

Charitní šatník 

Sklad hmotných darů v OD Máj během celého roku přijímal hmotné dary, především šatstvo, obuv, ale 
také drobné předměty denní potřeby, textilie, nábytek. Tyto věci byly zdarma poskytovány sociálně 
slabým a potřebným klientům. Poplatky vybrané od ostatních klientů byly použity na provoz 
Poradenského a vzdělávacího centra při FCH Kralupy.

Dobrovolní spolupracovníci Charity

Dobrovolníkem Charity se může stát každý, kdo ze své dobré vůle, ve svém volném čase bez nároku 
na finanční odměnu, projeví zájem vykonávat dobrovolnou službu ve prospěch jiných lidí.

Dobrovolní spolupracovníci tvoří nedílnou součást charitního společenství a významný podíl pracovní 
síly Charity. V roce 2007 se do činnosti jednotlivých sociálních středisek zapojilo cca 13 dobrovolníků, 
kteří se podíleli rovněž na realizaci Tříkrálové sbírky.

Poděkování

Děkujeme všem našim příznivcům, jak novým tak i těm, se kterými spolupracujeme již několik let a 
zdůrazňujeme, že bez Vaší důvěry, štědrosti a pomoci by naše činnost nebyla vůbec možná. Každého 
příspěvku si vážíme, i sebemenší příspěvek má velikou hodnotu. Je nám proto ctí vám všem 
poděkovat za to, že díky vaší přízni můžeme pomáhat potřebným. 

Děkujeme také tisícům občanů za přízeň při Tříkrálové sbírce 2007. 

Sponzoři

MPSV
Středočeský kraj
MěÚ Kralupy nad Vltavou
Česká rafinérská a.s.
MERO a.s.
ABC Magnet s.r.o.
Kaučuk a.s.
Nowaco s.r.o.
Nadace NROS



Spolupracujeme:
Dětský domov Kralupy
Městský úřad Kralupy nad Vltavou
Fond ohrožených dětí
Liga lidských práv
Penzion pro seniory Kralupy
Dům dětí a mládeže Kralupy
ZŠ Praktická
ZŠ Komenského Kralupy
ZŠ Revoluční Kralupy
OÚ Nelahozeves
Arcidiecézní charita Praha

Finanční hospodaření
Spotřeba mat. a ener.

78 834

Náklady na služby
366 878

Mzdové náklady
381 053

Soc. a zdr. pojištění
115 704

Dary
123 704

Ostatní náklady
14 366

Odpisy
 38 501

Náklady celkem
1 118 652

Tržby za služby ostatní
 244 890

Dotace MPSV
 300 000

Dotace kraje
70 000

Dotace obec
45 500

Ostatní dotace
47 803

Ostatní výnosy
331 457

Dary tuzemské
70 400

Sbírky 
 31 361

Výnosy celkem
1 141 411

Hospodářský výsledek
22 759


